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Αθήνα,  19 Μαΐου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς  τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Και τα Κύθηρα στον βωμό των μεγάλων εταιρειών 
 
Μεγάλη αναστάτωση έχει δημιουργηθεί στα Κύθηρα από την απόφαση της κυβέρνησης να επιτρέψει την 
εγκατάσταση τριών βιομηχανικών αιολικών σταθμών τεραστίων διαστάσεων. 
Το ΥΠΕΝ έχει προχωρήσει σε δημόσια διαβούλευση της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για έργο 
της ΤΕΡΝΑ που αφορά τρείς βιομηχανικούς αιολικούς σταθμούς με 30 Ανεμογεννήτριες ισχύος 4,5ΜW με 
διάμετρο ρότoρα στα 136m και ύψος 82m και με συνολική ισχύ 135MW. 
Το σημείο της εγκατάστασης θα είναι στα βόρεια και στα βορειοδυτικά του νησιών των Κυθήρων περιοχή 
που βρίσκεται σε περιοχή Natura 2000.  
Ενώ η χώρα μας έχει καταδικαστεί από το 2020 από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για την καθυστέρηση της 
Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης (Ε.Π.Μ.) για την διαχείριση στων περιοχών Natura 2000 και ενώ εκκρεμεί 
το Προεδρικό Διάταγμα για την έγκρισή της από το ΥΠΕΝ, η κυβέρνηση τρέχει να προχωρήσει τη διαδικασία 
ώστε να δοθεί άδεια για το φαραωνικό αυτό έργο (Υπ. C-849/2019). 
Η εσκεμμένη καθυστέρηση της Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης (Ε.Π.Μ.) αποδεικνύει, την επιλογή της 
κυβέρνησης  να ευνοήσει την επένδυση αφού στην Ε.Π.Μ. της περιοχής, αποκλείονται ως χρήση τα 
Βιομηχανικά Αιολικά Πάρκα. 
Επιπλέον, για τις άδειες παραγωγού έχουν προσφύγει η τοπική αυτοδιοίκηση και πολίτες καθώς η 
εγκατάσταση έρχεται σε αντίθεση και με το υπό διαμόρφωση Τοπικό Πολεοδομικό Σχέδιο που βέβαια και 
αυτό καθυστερεί όπως και το Ειδικό Χωροταξικό Σχέδιο των ΑΠΕ.  
Η εν λόγω εγκατάσταση προβλέπεται να χωροθετηθεί σε γη η οποία ανήκει στον Δήμο Κυθήρων- 
Αντικυθήρων η οποία από το 2020 με ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου αποκλείει τέτοια χρήση 
(Απ. 21/25/02/2020).  
Ο Δήμος καθώς και οι τοπικοί φορείς είναι υπερ της σύστασης Ενεργειακών Κοινοτήτων όπως η υπό 
σύσταση δική τους που όμως δεν μπορεί να εξασφαλίσει όρους σύνδεσης όταν σε άλλα τεράστια έργα 
δίνονται με fast track διαδικασίες οι όροι σύνδεσης, με πολιτική επιλογή της κυβέρνησης.  
Eπειδή, για μία ακόμη φορά δεν υπάρχει διαβούλευση με τους τοπικούς φορείς, τους κατοίκους και την 
τοπική αυτοδιοίκηση,  
Επειδή, είναι πλέον ολοφάνερο ότι μεθοδεύεται εδώ και έξι χρόνια, η καθυστέρηση των κανόνων προστασίας 
και χωροταξίας, με σκοπό να εξυπηρετηθούν συγκεκριμένα συμφέροντα και οι τοπικές κοινωνίες να βρεθούν 
προ τετελεσμένων αποφάσεων.  
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 
1. Σκοπεύει να λάβει υπόψη τη βούληση της τοπικής κοινωνίας και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

κατά τη διαδικασία αξιολόγησης; Με ποιο τρόπο;  
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2. Πότε σκοπεύει να ολοκληρώσει την έγκριση με ΠΔ της Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης για την 
Διαχείριση των περιοχών Natura 2000 στα Κύθηρα, που καρκινοβατεί εδώ και έξι χρόνια με 
απόλυτη ευθύνη του Υπουργείου; 

3. Πότε σκοπεύει να ολοκληρώσει το νέο Ειδικό Χωροταξικό Σχέδιο για ΑΠΕ, που επίσης 
καρκινοβατεί εδώ και έξι χρόνια με απόλυτη ευθύνη του Υπουργείου; Θα περιλάβει τον όρο 
συμφωνίας με τους ΟΤΑ για έργα στην περιοχή τους; 

4. Σκοπεύει να προχωρήσει στην παροχή όρων σύνδεσης στην Ενεργειακή Κοινότητα Κυθήρων;  
   

             
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

           Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 




